

## Ziua Extinderii: rolul cheie al autorităților locale și regionale în procesul de aderare la UE

"Ziua Extinderii", organizată de [Comitetul Regiunilor](#) în cooperare cu DG Vecinătate și Negocieri pentru Extindere (DG NEAR) și [Comisia Europeană](#), a avut loc la Bruxelles, Belgia, în zilele de 4 și 5 mai 2023.

Anul acesta, "Ziua Extinderii" se confruntă cu o realitate politică schimbată, în contextul în care **Ucraina, Moldova și Bosnia și Herțegovina** au primit statutul de țări candidate, iar **Kosovo\*** este un potențial candidat la aderarea la UE. Prin urmare, politica de extindere a UE se află acum într-un moment de atenție politică deosebită.

Prezentările și dezbaterile grupurilor de lucru și ale comitetelor consultative mixte organizate în cadrul "Zilei Extinderii" au fost dedicate sensibilizării cu privire la dimensiunea locală și regională a procesului de extindere. Membrii săi au făcut schimb de experiență și de bune practici cu vorbitorul invitat, care a abordat modul de implicare a autorităților locale și regionale în politica de extindere a UE.

### Autoritățile locale și regionale joacă un rol-cheie în procesul de aderare la UE

Evenimentul din acest an sărbătorește, de asemenea, anul 2023 ca fiind [Anul European al Competențelor](#), toate cele șapte sub-evenimente ale "Zilei Extinderii" au abordat, de asemenea, acest subiect. "Ziua Extinderii" a reprezentat o oportunitate de a explora nevoile și prioritățile în ceea ce privește competențele de care au nevoie părțile interesate la nivel local și regional și modul de operare în conformitate cu normele și procedurile UE. Un accent deosebit a fost pus pe problemele actuale, cum ar fi exodul de creiere către țările UE.

Coordonatoarea regională a ALDA pentru Balcanii de Vest și directorul biroului din Skopje, **dna Katica Janeva**, a urmărit evenimentul de la Bruxelles și a împărtășit experiența ALDA, în special în ceea ce privește consolidarea competențelor în administrația publică și problema exodului de creiere. Activitatea ALDA în Balcanii de Vest se concentrează pe perspectiva UE și pe consolidarea capacităților autorităților locale.

\*\*\*

*"Ziua Extinderii" este evenimentul emblematic anual al CoR privind politica de extindere a UE, organizat pentru prima dată în 2015. Rațiunea sa de a fi constă în conștientizarea tot mai mare, atât de către instituțiile UE, cât și de către țările partenere, a faptului că o țară care aderă la UE trebuie să își pregătească pentru aderare nu numai guvernul și administrația centrală, ci și autoritățile locale și regionale.*